

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЕКАБРЬ
10
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1939 г.
В осьмой год
издания

По ст... П...

№ 106 (700)

ЮМУ

ОРГАН

Кузедеевского РК ВКП(б) и
оргкомитета облисполкома
по Кузедеевскому району

ЦЕНА 8 коп.

Образование Народного правительства Финляндии

ЛЕНИНГРАД, 1 декабря. (ТАСС). Сегодня в гор. Териоки по соглашению представителей ряда левых партий и восставших финских солдат образова-

лось новое правительство Финляндии—Народное правительство Финляндской Демократической Республики. В состав Народного правительства вошли: Отто

Куусинен — председатель правительства и министр иностранных дел, Маури Розенберг — министр финансов, Аксел Аттила — министр обороны, Турре

Лехен — министр земледелия, Иакки Лехтинен — министр просвещения, Пааво Прокконен — министр по делам Карелии.

Народное правительство выпустило декларацию с изложением своей программы.

ДЕКЛАРАЦИЯ

Народного правительства Финляндии

(Радио-перехват. Перевод с финского)

По воле народа возмущенного преступной политикой презренного правительства Каяндра—Эркко—Таннера, сегодня в Восточной Финляндии образовано новое правительство нашей страны, временное Народное правительство, которое сим зовет весь финляндский народ на решительную борьбу за свержение тирании палачей и провокаторов войны.

Реакционная, алчная плутократия в 1918 году с помощью войск иностранных империалистов потопившая в море крови демократическую свободу финляндского трудового народа, превратила нашу родину в белогвардейский ад для трудящихся. Продав интересы самостоятельности страны, плутократические заправили Финляндию, совместно со всячими империалистическими врагами финляндского и советского народов, беспрестанно стряпали планы антисоветских военных провокаций и, наконец, ввергли нашу страну в горнило войны против Социалистического Советского Союза—великого друга финляндского народа.

В этой критической обстановке широкие массы финляндского трудового народа, которые всегда хотели и хотят жить в мире с народами страны Советов, считают своим элементарным правом и своей священной обязанностью взять судьбу родины в свои надежные руки. В разных частях страны народ уже восстал и провозгласил создание Демократической Республики. Часть солдат финляндской армии уже перешла на сторону нового правительства, поддерживаемого народом.

Советский Союз, который никогда не угрожал и не тревожил Финляндию, который всегда уважал ее независимость и в течение двух десятков лет терпел подлые военные провокации со стороны авантюрристических заправил бело-Финляндии, теперь стал перед необходимостью си-лами Красной Армии положить конец этим угрозам своей безопасности. Эта цель полностью соответствует

вует жизненным интересам нашего народа. Поэтому народные массы Финляндии с огромным энтузиазмом встречают и приветствуют доблестную, непобедимую Красную Армию, зная, что она идет в Финляндию не как завоеватель, а как друг и освободитель нашего народа.

Народное правительство Финляндии, будучи глубоко убежденным в том, что Советский Союз не имеет никаких целей, направленных против независимости нашей страны, полностью одобряет и поддерживает действия Красной Армии на территории Финляндии. Оно рассматривает это как неоценимую помощь финляндскому народу со стороны Советского Союза для того, чтобы совместными усилиями возможно скорее ликвидировать опаснейший очаг войны, созданный в Финляндии преступным правительством провокаторов войны.

Для быстрейшего выполнения этой задачи Народное правительство Финляндии приглашает правительство СССР оказывать Финляндской Демократической Республике все необходимые содействия силами Красной Армии.

Для участия в совместной борьбе рука об руку с героической Красной Армией СССР Народное правительство Финляндии уже сформировало первый финский корпус, который в ходе предстоящих боев

будет пополняться добровольцами из революционных рабочих и крестьян и должен стать крепким ядром будущей Народной армии Финляндии. Первому финскому корпусу предоставляется честь принести в столицу знамя финляндской демократической республики и водрузить его на крыше президентского дворца, на радость трудящихся и страх вра-гам народа. Наше государство должно быть Демократической Республикой, обслуживающей интересы народа,—в отличие от плутократической республики Каяндра—Эркко, обслугивающей интересы капиталистов и помещиков. Но наше государство

не является все же государством советского типа, ибо советский строй не может быть установлен силами одного лишь правительства без согласия всего народа и в частности крестьянства.

Сообразно с этим наше правительство является Народным правительством Демократической Республики Финляндии. Оно будет опираться на широкий трудовой народный фронт.

В теперешнем своем составе Народное правительство Финляндии считает себя временным правительством. Его состав будет сейчас же по прибытии в столицу страны, Гельсинки, реорганизован и расширен представителями разных партий и групп, участвующих в трудовом народном фронте. Окончательный состав Народного правительства, его полномочия и действия подлежат санкции Сейма избранного на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Народное правительство Финляндии рассматривает как свою первостепенную задачу свержение правительства финляндских белогвардейцев, разгром его вооруженных сил, заключение мира и обеспечение независимости и безопасности Финляндии путем установления прочных дружественных отношений с Советским Союзом.

Народное правительство Финляндии обращается к правительству СССР с предложением заключить пакт взаимопомощи между Финляндией и Советским Союзом и удовлетворить вековую национальную надежду финского народа на воссоединение с ним карельского народа в едином и независимом финляндском государстве.

Народное правительство Финляндии имеет все основания надеяться, что его твердый курс, взятый на установление дружественных отношений с Советским Союзом, даст правительству СССР возможность удовлетворить такое предложение.

Народное правительство

жественные отношения и со всеми другими государствами. Оно признает хозяйственные и финансовые обязательства Финляндии по отношению к другим государствам, поскольку эти обязательства не противоречат суверенитету Финляндии и поскольку какое-либо из этих государств не предпримет враждебных шагов против Финляндской Демократической Республики и ее Народного правительства.

В своей внутренней политике Народное правительство ставит себе следующие задачи:

1) создание Народной армии Финляндии;

2) установление государственного контроля над крупными частными банками и крупными промышленными предприятиями и мероприятия по содействию средним и мелким предприятиям;

3) проведение мероприятий для полной ликвидации безработицы;

4) сокращение рабочего дня до 8 часов, обеспечение двухнедельного летнего отпуска рабочим и снижение квартирной платы для рабочих и служащих;

5) конфискация земель крупных помещиков—землевладельцев, не трогая земель и имущества крестьян, и передача конфискованных земель безземельным и малоземельным крестьянам;

6) освобождение крестьян от уплаты недоимок по налогам;

7) всенарядная государственная помощь для поднятия хозяйства маломощных крестьян, в первую очередь путем отведения им добавочной земли, пастбища, а по возможности также и леса для домашних надобностей, из конфискованных у крупных помещиков земель.

8) демократизация государственного устройства, администрации и судебного дела;

9) увеличение государственных субсидий на культурные нужды и организация школьного дела; обеспечения возможности посещения школ детьми рабочих и прочих малоимущих, а также всенаряд-

родного образования, науки, литературы и искусства в прогрессивном духе.

Ненавистное народу плутократическое правительство Каяндра—Эркко, которое делало все возможное, чтобы погубить нашу родину, потеряв всякую поддержку в народе, оказывается, подало в отставку.

Это ненавистное правительство заменено правительством Таннера. Но и Таннер такой же враг нашего народа, как и Каяндер. Правительство Таннера ни на иоту не лучше, если не хуже правительства Каяндра. Оно также ненавистно нашему народу, как и правительство Каяндра.

Прогнать этих палачей подальше от Финляндии! Свалить всю обанкротившуюся правительственную шайку!

Вставай многострадальный трудовой народ Финляндии! Иди на смелую борьбу против тиранических угнетателей и палачей!

Вставайте все граждане, кому дорого будущее родины!

Сбросим с плеч народа свору черной реакции!

Очистим путь для подъема народного благосостояния и культуры, для осуществления вековых национальных чаяний нашего народа!

Да победит кровное дело рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции Финляндии!

Под знаменем свободной и независимой Финляндской Демократической Республики—вперед к победам!

Председатель Народного правительства и министр иностранных дел Финляндии Отто Куусинен.

Заместитель председателя Народного правительства и министр финансов Маури Розенберг.

Министр обороны Аксел Антила.

Министр внутренних дел Тууре Лехен.

Министр земледелия Арmas Эйки.

Министр просвещения Инкери Лехтинен.

Министр по делам Карелии Пааво Прокконен.

В городе Териоки.

О заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

2 декабря, в Москве, проходили переговоры между наркоминделом тов. Молотовым В. М. и председателем Народного правительства и министром

иностранных дел Финляндии г. Куусинен О. вопросу о заключении договора о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской

сторонами закончились приемом договора о

взаимопомощи и дружбе между СССР и Финляндской Демократической Республикой. Текст договора приводится ниже.

Договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой

Президиум Верховного Совета СССР, с одной стороны, и Правительство Финляндской Демократической Республики, с другой стороны,

убежденные, что теперь, когда героической борьбой финляндского народа и усилиями Красной Армии СССР ликвидируется опаснейший очаг войны, созданный у границ Советского Союза прежней плутократической властью в Финляндии в угоду империалистических держав, и финляндский народ обрал свою демократическую республику, всецело опирающуюся на поддержку народа, — пришло время установления прочных дружественных отношений между нашими странами и обеспечения совместными силами безопасности и неприкосновенности наших государств;

признавая, что наступило время для осуществления вековых чаяний финского народа о воссоединении Карельского народа с родственным ему финским народом в едином Финляндском государстве, а также имея в виду благоприятное и отвечающее интересам обеих сторон урегулирование пограничных вопросов, особенно же обеспечение безопасности Ленинграда и южного побережья Финляндии; в целях укрепления духа и основных положений мирного договора 23 октября 1920 года, основанного на взаимном признании государственной независимости и невмешательства во внутренние дела другой стороны, признали необходимым заключить между собой нижеследующий договор о взаимопомощи и дружбе между Советским Союзом и Финляндской Демократической Республикой и назначили для этой цели своими уполномоченными

Президиум Верховного Совета СССР: В. М. Молотова, председателя Совета Народных Комиссаров

и народного комиссара иностранных дел СССР,

Народное правительство Финляндии: О. В. Куусинена, председателя Народного правительства и министра иностранных дел Финляндии,

каковые уполномоченные по взаимному представлению своих полномочий, найденные составленными в должной форме и надлежащем порядке, согласились в нижеследующем:

Статья 1.

В знак дружбы и глубокого доверия Советского Союза к Финляндской Демократической Республике, идя навстречу национальным чаяниям финского народа о воссоединении карельского народа с финским народом в едином и независимом Финляндском государстве, Советский Союз выражает согласие передать Финляндской Демократической Республике районы Советской Карелии с преобладающим карельским населением — всего в размере 70.000 квадратных километров со включением этой территории в состав государственной территории Финляндской Демократической Республики и установлением границы между СССР и Финляндской Демократической Республикой, согласно приложенной карте.

В знак дружбы и глубокого доверия Финляндской Демократической Республики к СССР, идя навстречу пожеланиям Советского Союза об укреплении безопасности СССР, и особенно города Ленинграда, Финляндская Демократическая Республика выражает согласие на некоторую передвижку границы на Карельском перешейке в северном направлении от Ленинграда, с передачей Советскому Союзу территории в размере 3.970 квадратных километров, причем СССР считает себя обязанным возместить Финляндии стоимость железнодорожных участков на тер-

ритории Карельского перешейка, переходящей к СССР, в размере 120 миллионов финских марок.

Статья 2.

Финляндская Демократическая Республика, во взаимных интересах укрепления безопасности СССР и Финляндии, выражает согласие:

а) сдать Советскому Союзу в аренду сроком на 30 лет полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него радиусом в 5 миль к югу и востоку и в 3 мили к западу и к северу от него и ряд островов, примыкающих к нему с юга и с востока в соответствии с приложенной картой, — для создания там военно-морской базы, способной обронять от агрессии вход в Финский залив в интересах обеспечения безопасности Финляндии и СССР, причем в целях охраны морской базы Советскому Союзу предоставляется право держать там за свой счет строго ограниченное количество наземных и воздушных вооруженных сил, максимальная численность которых определяется особым соглашением;

б) продать Советскому Союзу в Финском заливе острова Суурсаари (Гогланд), Сейскари, Лавансаари, Тютярсаари (Малый и Большой), Койвисто (Бьерке), а также принадлежащие Финляндии часть полуостровов Рыбачьего и Среднего на побережье Северного Ледовитого океана за условленную сумму в размере 300 миллионов финских марок.

Статья 3.

Советский Союз и Финляндская Демократическая Республика обязуются оказывать друг другу всяческую помощь, в том числе и военную, в случае нападения или угрозы нападения на Финляндию, а также в случае нападения или угрозы нападения через территорию Финляндии на

В. МОЛОТОВ.

Советский Союз со стороны любой европейской державы.

Статья 4.

Договаривающиеся стороны обязуются не заключать каких-либо союзов или участвовать в коалициях, направленных против одной из договаривающихся сторон.

Статья 5.

Договаривающиеся стороны условились заключить в кратчайший срок торговый договор и поднять годовой товарооборот между обеими странами значительно выше товарооборота 1927 года, когда он достигал максимальной цифры в 800 миллионов финских марок.

Статья 6.

Советский Союз обязуется оказывать Финляндской народной армии помощь на льготных условиях вооружением и прочими военными материалами.

Статья 7.

Срок действия настоящего договора в части, касающейся обязательств взаимной помощи между СССР и Финляндской Демократической Республикой (статьи 3—5) — 25 лет, причем если за год до истечения указанного срока ни одна из Договаривающихся Сторон не будет считать необходимым денонсировать установленный на срок постановлений настоящего договора, эти постановления автоматически сохраняют силу еще на следующие 25 лет.

Статья 8.

Настоящий договор вступает в силу со дня его подписания и подлежит последующей ратификации. Обмен ратификационных актов будет произведен в возможно более короткий срок в столице Финляндии — городе Хельсинки.

Настоящий договор составлен в двух оригиналах, на русском и финском языках, в городе Москве 2 декабря 1939 года.

О. КУУСИНЕН.

Резолюция Первого корпуса Народной армии Финляндии

Мы, солдаты и командиры Первого финского корпуса Народной Финляндской армии, заслушав и обсудив на собрании декларацию нового Народного правительства Финляндской Демократической Республики, образованного во главе с Куусиненом и по воле финляндского народа, горячо приветствуем наше Народное правительство и одобляем все намеченные в декларации мероприятия.

Мы клянемся отдать все свои силы, и если потребуется, и свою жизнь за обеспечение свободы и подлинной независимости финского народа. Защищая осуществление намеченных Народным правительством мероприятий, мы не хотим преступной войны против Советского Союза и до конца разгромим остатки господствовавшей в Финляндии и свергнутой ныне власти бандитской шайки.

Мы горячо приветствуем воссоединение финского и карельского народа и шлем горячий привет Советскому Союзу — истинному другу финского народа.

Да здравствует свободная и независимая Финляндская Демократическая Республика!

Да здравствует Народное правительство Финляндии во главе с Куусиненом!

По поручению бойцов и командиров Первого корпуса Народной армии: Якконен, Тойвлайнен, Таску, Сепиенен, Карху, Рехвоинен, Котсалайнен.



НА СНИМКЕ: НЕНАХОЗ И ОТЛИЧНИК БЛЭЗЭЙ И ПЛАГИС ЕСКОВИЧ ПОДГОТОВЛЯЮТ МАХИНИК НАСКОЙ ЧАСТИ ЗА ОСМОТРОМ МАТЕРИАЛЬНОЙ ЧАСТИ.

(Бюро клише ОБЛАСС).

В колхозе „Наа-чел“

В колхозе „Наа-чел“, Мысковского района нет большой борьбы за укрепление трудовой дисциплины, колхозники больше работают в личном хозяйстве. Колхозный скот ввиду такого безответственного отношения стоит иногда без корма. В колхозе до сих пор не засыпаны ни одного грамма семян.

Район на эти недостатки никакого внимания не обращает.

Ф. Чиспияков.

Дела на ферме улучшаются

Молочно-товарная ферма сельскохозяйственной артели имени Мичурина, Мысковского района долгое время находилась в жалком состоянии. Бывшие руководители Попугаев и Майнаков мало обращали внимание на рост животноводства. С фермы растаскивался инвентарь, портились и разбазаривались молочно-мясные продукты. Пало до 15 телят, из-за того, что они содержались в антисанитарных условиях и плохого ухода за ними.

Колхоз учел эти недостатки и послал на МТФ новых работников и дело сразу изменилось к лучшему. Заведывать фермой стала Долгова А. В. С ее приходом на молочно-товарную ферму дела пошли гораздо лучше. На ферме наведен надлежащий порядок: скотные дворы отремонтированы, побелены, очищены от хлама и навоза. Сейчас скоту создана теплая и сухая зимовка. Работой новой зав. МТФ все колхозники довольны.

Долгова Анна Васильевна кандидат в депутаты Подобасского сельского Совета депутатов трудящихся. За ее с гордостью будут голосовать избиратели, как за лучшего работника животноводства, достойного быть депутатом сельского Совета.

Горбачев.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 1 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении наши войска заняли порт Петсамо.

На Ребольском направлении наши войска приближаются к станции Нурмес.

На Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска продвинулись на 25 километров от границы.

На Карельском перешейке наши войска вышли к устью р. Топпалигни-Иоки на берегу Ладожского озера, заняли ст. Рауту Кексгольмской ж. д. Прошли

*
Войска Ленинградского военного округа в течение 2-го декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении наши части преследуют части финских войск, отходящих от Петсамо (Петченга).

На Ухтинском, Ребольском Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска продвинулись на 30–35 кило-

*

**
Войска Ленинградского военного округа в течение 3 декабря продолжали движение вперед.

На Мурманском направлении продолжается преследование отходящих финских войск.

На Ухтинском, Ребольском, Поросозерском и Петрозаводском направлениях наши войска, прокладывая колонные пути по незамерзающим болотам, вследствие слабо развитой

ли город Терриоки, заняли узловую станцию Тюрива, пос. Каунис, ст. Вамме, су по железной дороге и Койвисто.

Финские войска, отходя, жгут деревни и насильно выводят население.

Финская авиация пытается штурмовать наши войска на Карельском перешейке, но встретив отпор нашей авиации быстро ушла вглубь финской территории, во время бомбардировочных полетов нашей авиации, финская авиация кое-где пыталась вступить в бой при этом сбито 10 финских самолетов. Из нашей авиации не вернулись на свои аэродромы два самолета.

*
метров западнее госграницы.

На Карельском перешейке наши войска заняли деревни: Хармаа, Тарпила, Лаутсилта, Ахиярви, Дирка Кивенилпа, местечко Райвола и железнодорожную станцию Райвола, деревню Палкела (на побережье Финского залива).

Ввиду неблагоприятной погоды для полетов, боевых действий авиации не было.

**
сети дорог, продвинулись на 40–45 километров от госграницы, заняли ст. Мустамяки и подошли к станции Ино.

Наши Балтийский Военно-Морской Флот в результате успешных боев занял острова в Финском заливе: Суурсаари (Гогланд), Сейскаари, Лавансаари, Тюттерсаари (Малый и Большой). Ввиду плохой погоды, военных действий авиации не было.

Прием тов. Молотовым американского посла г. Штейнгарта

В связи с заявлениями, сделанными послом США г. Штейнгартом, по поручению президента г. Рузельта, тов. Молотов дал следующие разъяснения по вопросам, относящимся к событиям в Финляндии.

Пожелание г. Рузельта о недопущении бомбардировки с самолетов населения городов Финляндии, поскольку оно обращено к советскому правительству, вызвано недоразумением. Советские самолеты не обстреливали городов, и не намерены этого делать, а обстреливали аэродромы, ибо наше правительство дорожит интересами финского населения не меньше, чем любое другое правительство. Конечно, из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8 тысяч километров, этого можно и не увидеть, но тем не менее факт остается фактом. Ввиду этого указанное заявление г. Рузельта является, как видно, беспредметным. Что касается отставки правительства Каяндерса и заме-

ны его правительством Таннера, то тов. Молотов сказал, что это обстоятельство, к сожалению, не улучшает дела. Таннер — кандидатура явно неудачная. Г. Таннер был и несомненно остается злым

гением советско-финляндских переговоров. Если бы переговоры со стороны Финляндии вел господин Паасикиви, без участия госп. Таннера, как это было в первый период переговоров, то переговоры, вероятно, закончились бы приемлемым соглашением.

Но участие господина Таннера в переговорах испортило все дело и, видимо, связало руки г. Паасикиви. Ввиду этого Советский Союз не ждет ничего хорошего от правительства Таннера. К тому же образование нового правительства Финляндии — Народного правительства во главе с г. Куусиненом вносит новый важный момент в обстановку и вызывает у советского правительства надежду на мирное удовлетворительное разрешение возникшего кризиса.



НА СНИМКЕ: Агитатор тов. НЕКРАСОВА А. Д. (педагог курсов животноводов) беседует с домохозяйками Черепановского свиносовхоза о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

(Бюро клише ОблТАСС).

Комсомольцы-агитаторы

Большевистская агитация — кровное дело комсомола — боевого помощника Коммунистической партии. Сознанием всей важности и ответственности перед партией за этот участок работы — агитаторы на поселке Урнасс, Кандалепского сельсовета, с жаром отдаются своему делу.

Всего при поселке 5 комсомольцев — все они парторганизацией утверждены агитаторами. Комсомолец Ал. Барышев агитатором стал работать с июля месяца 1939 г. — работу проводит хорошо. Первое время были особенно большие затруднения в работе, но сейчас он тщательно готовится к проводимым беседам и они

однако комсомольцы поселка Урнасс заявляют, что Кандалепская партийная организация и ее секретарь т. Бирюков не оказывают должной помощи в работе, очень редко проводятся семинары.

Парторганизации нужно устранить такой недостаток и помочь молодым комсомольцам в их работе.

Коммунист в колхозе

Колхозники колхоза имени Петровского, Кандалепского сельсовета, как хороший колхозника производственника В. Г. Малыхина избрали председателем колхоза. Много недостатков было в то время в колхозе.

Тов. Малыхин по настоящему взялся за работу. Он ведет решительную борьбу с расхлябанностью и недисциплинированностью в колхозе. Получив любое решение партии и правительства,

он добивается его быстрейшего выполнения. При его руководстве в двухдневный срок был выполнен план по укомплектованию ферм поголовьем скота. В короткое время оборудован скотник и отстроено помещение для телятника.

Малыхин повышает свой политический уровень — аккуратно читает газеты, самостоятельно изучает "Краткий курс истории ВКП(б)".

1-я конференция РК ВЛКСМ

С 5 по 7 декабря в клубе с. Кузедеево проходила первая конференция Кузедеевского РК ВЛКСМ. Присутствовало делегатов с правом решающего голоса 87 человек.

5 декабря был избран рабочий состав конференции и заслушаны отчетный доклад о работе секретаря оргбюро обкома ВЛКСМ по Кузедеевскому району тов. Молчанова и содоклад ревизионной комиссии.

6 декабря конференция перешла к прениям по докладам.

В развернувшихся прениях делегаты конференции работу оргбюро подвергли серьезной критике. Из 26 записавшихся в прениях выступил 23 делегата.

Работа оргбюро за отчетный период признана недовлетворительной. Конференция приняла решение, мобилизующие комсомольские организации на выполнение недостатков в работе.

После принятия решения были выдвинуты и обсуждены кандидатуры в состав РК и ревизионной комиссии.

Тайным голосованием избран состав РК из 27 человек и 3 кандидатов и 5 членов ревизионной комиссии.

7 декабря на первом пленуме РК избраны: секретарем РК т. Молчанов, бюро РК в количестве 9 человек и утверждены заведующие отделами.

СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЕМ

Рабочие лесоучастка Таз с честью выполняют взятые на себя обязательства. Встречая 22-ю годовщину Октябрьской социалистической революции они обязались — ежедневные производственные задания выполнять не ниже 150 процентов. С такими итогами они решили прийти к 24 декабря — дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Возчики леса — т. В. Беляев, А. Пахомов, Г. Марков, Ф. Безиков — ежедневные задания выполняют до 180 процентов. И. Панченко, Я. Панченко и А. Денисенко выполнение ежедневных заданий довели до 175 процентов.

На Тазинском лесоучастке есть и еще немало стахановцев значительно перевыполняющих дневные нормы. Самоотверженно работая на производстве эти товарищи не на словах, а на деле готовят достойную встречу тому дню, когда все трудящиеся пойдут к избирательным урнам голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, А. Глебов.

Курсами надо руководить

На руднике Темир-Тау одиннадцать человек, рабочих — стахановцев, с отрывом от производства, обучаются горному делу. Стахановцы после курсовой подготовки должны будут работать начальниками участков горных работ.

Казалось бы, что на эти курсы со стороны сталинского комбината и руководителей рудника Темир-Тау должно было обращено серьезное внимание, однако на деле далеко не так.

Помещение отведенное для занятий не оборудовано, холодное. Курсанты вынуждены заниматься в зимней одежде. Нехватает учебных принадлежностей, даже мелу и того нет. За время учебы почти каждую пятидневку бывают срывы занятий. Так было 25 и 26 ноября.

Заведующий курсами т. Павлов мало беспокоится таким состоянием курсов, он ими по существу и не руководит. Такое отношение к курсам дальше не допустимо. Ими надо руководить так, чтобы от них получить хорошие результаты.

П. Е. Смолькин.

Арест коммунистического депутата

ПАРИЖ, 1 декабря. (ТАСС). По сообщению Гавас, временно освобожденный по состоянию здоровья коммунистический депутат Корнавен сегодня утром снова арестован.

Празднование дня Сталинской Конституции

5 декабря трудящиеся нашего района праздновали третью годовщину Сталинской Конституции.

На предприятиях, в колхозах и районном центре проведены торжественные собрания, посвященные величайшему документу сталинской эпохи.

В клубе с. Кузедеево на собрании присутствовало около 300 человек. Доклад о Сталинской Конституции сделал т. Е. А. Щетинин.

К зимнему спорту не подготовились

Зима началась давно, выпал снег, застыли реки. К этому времени, обычно, подготавливается физкультурный инвентарь: лыжи, коньки, ботинки, и т. д. Руководитель физкультуры должен все это заранее продумать и подготовить.

Далеко не так поставлено дело у нас в Горно-Шорском педучилище. Руководитель физкультуры т. К. Воронов плохо подготовился к зимнему сезону. Нехватает лыж, креплений к ним, коньков, ботинок. Сам он как-то мало интересуется вопросами спорта, больше отсиживается в кабинете.

За плохую постановку физкультурной работы тов. Воронова несколько раз критиковали на общих собраниях учащихся, но как видно толку оказалось очень мало.

Не мешало бы вопросами спорта в педучилище поинтересоваться райкому ВЛКСМ. Тотышев.

Вместо дела занимается пьяной

26 ноября проходила конференция уполномоченных членов-пайщиков Чарыштинского селькохоза.

На этой конференции два члена правления Ф. Мамонтов и И. Поливкин были выведены из состава правления, как неоправдывающие доверие пайщиков.

На второй день председатель селькохоза Г. П. Буянкин, очевидно обрадовавшись благополучному исходу вместе с продавцом Араповым устроил пьяницу.

Вновь избранные члены правления и работники селькохоза ожидали в этот день провести заседание правления, но так как Буянкин был "занят", заседание отложилось. Но зато заместитель председателя И. Ф. Суродин нашел себе работу. Он взял бочку керосина, увез в свой колхоз и учил самостийную "развозную" торговлю. Сам он был и продавцом и кассиром и распорядителем очереди. Керосин отпускался "на глаз".

Такая "торговля" проходила в присутствии инструктора райпотребсоюза т. Каныштарова, но он, очевидно считая это вполне нормальным, никаких мер не принял.

П. Белкина.

О

Недовольство поповской живостью, поповскими на ческой роли,лось среди ве но. Как форм против церкви ников, несколы зад возникла се

Вначале бапти резко настроен

деркви и церк

этих верных слуг э

ататоров. Трудящиеся

видели тогда выхода из

тяжелой, безысходной жиз

ни, в церковь они не ве

рили и поэтому легко да

вали себя опутать раз

личного рода религиозным

сектам, в том числе и бап

тистской.

Буржуазия, увидев рост влияния баптистов, сразу же решила использовать секту в своих интересах. При активной помощи буржуазии баптисты с первой половины семнадцатого века начали распространять свое вероучение в Англии и других государствах. Баптисты поддерживали и поддерживают крупнейшие капиталисты и политические буржуазные элементы. Например, в Америке огромные средства на пропаганду баптизма затрачивал покойный миллиардер Рокфеллер - старший; в Англии ревностным последствием баптизма является Ллойд-Джордж.

Руководителями и вдохновителями баптистских проповедников в царской России тоже были капиталисты: миллионеры Мазаевы, богатейшие купцы Никита Воронин и Голяевы, помещик Смирнов и др.

Предчувствуя революционную бурю, купцы, помещики и фабриканты через своих представителей добились того, что на съезде баптистов, состоявшемся в 1903 году в Царицыне, были приняты решения, согласно которым в обязанность баптистским общинам вменялось не допускать чтения рядовыми баптистами революционных брошюр. Баптисты, виновных в чтении книг, разоблачавших царя и эксплуататоров, предложено было исключать из секты.

В 1905 году главари нескольких христианских сект (в том числе и баптистов) напечатали обращение ко всем гражданам России с призывом поддерживать царя и не допускать революционных восстаний.

Царское правительство, убедившись в верноподданнических чувствах главарей секты, разрешило организацию баптистских собраний. Оно охотно также разрешило баптистам печатать гнусные книжонки против безбожия, против всего передового и революционного. Баптистские проповедники из кожи лезли вон, "доказывая",

и сперь леских

д

великую

октябрьскую

социалистическую револю

цию

вожаки

баптистов

встретили с ненавистью.

В годы гражданской войны баптистские проповедники призывали отказываться служить в Красной Армии и бороться с белогвардейцами, которые хотели задушить советскую власть, возвратить иго капиталистов и помещиков.

Теперь выяснилось, что баптистские проповедники действовали по прямому заданию иностранных разведок.

Когда установилась со

ветская

власть,

баптист

ские

главари

рьяно

при

нялись

за

пропаганду

против

службы

в армии.

Они

повели

борьбу

против

всех

мероприятий

большевист

ской

партии

и советского

правительства.

Особенно

остервенело

баптистские

проповедники

защищали

кулаков,

боролись

против

сплошной

коллективиза

ции

и ликвидации

кула

чества.

Они пытались соз

дать

кулацко-сектантские

лжеколхозы.

Были также

попытки

создать

кулацкие

кружки

молодежи,

жен

чин,

детей.

И хотя все это кончи

лось

крахом,

еще немало

вражеских

элементов скры

ается

под

видом

бапти

стов.

Во время выборов в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик были случаи, когда враги, укрывшиеся в секте баптистов, выступали с речами, в которых призывают пожалеть и полюбить врагов, простив им все содеянное.

Конечно, не все баптисты — враги народа. Но каждому должно быть понятно, что баптистское учение и вся баптистская организация с ее связями и средствами очень удобны для наших врагов.

Баптизм, как и всякая

другая

религия,

задержи

вает

культурный

и полити

ческий

рост

верующих.

Баптистские проповедники запрещают рядовым верующим читать советские книги, посещать театры и кино, петь советские песни, танцевать, заниматься физкультурой, участвовать в соревнованиях, играх и кружках.

Нужно помочь рядовым, обманутым проповедниками, сектантам понять вред баптизма, как и вред всякой иной религии.

Ф. ПУТИНЦЕВ.

Тематика

популярных докладов, лекций, бесед на агитпунктах, в brigadaх, в общежитиях, в квартирах избирателей.

1. Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина о государстве.

2. Жизнь и деятельность И. В. Сталина.

3. V Всеочередная Сессия Верховного Совета СССР.

Доклад тов. Молотова "О внешней политике Советского Союза" 31 октября 1939 года.

4. Сталинская Конституция — Конституция страны победившего социализма.

5. Избирательная система в СССР и в капиталистических странах.

6. О порядке выборов в местные Советы депутатов трудающих.

7. Права и обязанности граждан СССР.

8. СССР — могучая индустриальная держава.

9. Дружба народов СССР — торжество ленинско-сталинской национальной политики.

10. СССР — страна самого передового в мире сельского хозяйства.

11. Старая и новая Сибирь.

12. Двадцатилетие освобождения Сибири от Колчака.

13. Кузбасс — вторая угольно-металлургическая база СССР.

14. Перспективы развития народного хозяйства Новосибирской области в третьей пятилетке.

15. Международное положение и внешняя политика СССР.

16. Освобожденная Западная Белоруссия.

17. Освобожденная Западная Украина.

18. Красная Армия — могучий оплот социалистического государства.

19. Сталинская Конституция и задача антигиозной пропаганды.